ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN

KẾT QUẢ ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU TOÀN QUỐC LẦN THỨ XI 

HỘI CHỮ THẬP ĐỎ VIỆT NAM, NHIỆM KỲ 2022-2027

Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Chữ thập đỏ Việt Nam lần thứ XI, nhiệm kỳ 2022-2027 được tổ chức trọng thể tại Thủ đô Hà Nội trong 2 ngày, 29 và 30 tháng 8 năm 2022. Sau 2 ngày làm việc khẩn trương, nghiêm túc với tinh thần trách nhiệm cao, Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Chữ thập đỏ Việt Nam lần thứ XI (viết tắt là Đại hội XI) đã thành công tốt đẹp. 

I. Ý NGHĨA ĐẠI HỘI XI
Đại hội XI diễn ra đúng vào dịp toàn Đảng, toàn quân, toàn dân ta tưng bừng kỷ niệm 77 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9. Đây là sự kiện chính trị xã hội có ý nghĩa quan trọng đối với toàn hệ thống Hội. Đặc biệt, trong thời điểm tình hình kinh tế - xã hội sau 2 năm bị ảnh bởi đại dịch COVID-19 đang phục hồi nhanh chóng, hoạt động sản xuất kinh doanh có nhiều khởi sắc, các lĩnh vực văn hóa, xã hội, lấy người dân làm trung tâm trong mọi chính sách phát triển được Đảng, Nhà nước chăm lo, toàn xã hội chung tay thực hiện, nhất là các chính sách hỗ trợ người bị ảnh hưởng bởi đại dịch COVID-19 để “Không ai bị bỏ lại phía sau”.
Đại hội XI, nhiệm kỳ 2022-2027 là nhiệm kỳ đầu tiên các cấp Hội thực hiện mục tiêu phát triển bền vững trong Chiến lược phát triển Hội Chữ thập đỏ Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn 2045.
II. HOẠT ĐỘNG ĐẠI HỘI XI 
1. Đại biểu Đại hội
1.2. Đại biểu dự Đại hội:

Về dự Đại hội có 501 đại biểu đại diện cho hơn 7 triệu cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ cả nước, trong đó có 370 đại biểu (74%) là cán bộ, hội viên Chữ thập đỏ các cấp, 131 đại biểu (26%) thuộc các bộ, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp, chức sắc tôn giáo có phối hợp hoạt động nhân đạo; đại biểu cao tuổi nhất là Giáo sư Lê Văn Lan (86 tuổi), đại biểu ít tuổi nhất là em Hoàng Hà Linh, Học sinh lớp 8A1, Trường THCS Bãi Cháy, TP.Hạ Long, tỉnh Quảng Ninh (14 tuổi); đại biểu dân tộc Kinh có 461 đại biểu (92 %), đại biểu dân tộc thiểu số (Bana, Chăm, Dao, Hoa, Jrai, Khmer, Lô lô, Mông, Mường, Nùng, Tày, Thái, Xê Đăng, Xê Rá) có 40 đại biểu (8%); đại biểu tôn giáo (Công giáo, Phật giáo, Phật giáo Hòa Hảo, Cao Đài, Tin Lành) có 12 đại biểu (3%).

1.2. Đại biểu mời: 
a) Đại biểu lãnh đạo Đảng, Nhà nước
Đại hội vinh dự được đón đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; đồng chí Trần Thanh Mẫn - Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Chủ tịch Thường trực Quốc Hội; đồng chí Bùi Thị Minh Hoài - Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Dân vận Trung ương; đồng chí Đỗ Văn Chiến - Bí thư Trung ương Đảng, Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, 03 đồng chí nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, 01 đồng chí nguyên thường trực Ban bí thư; 02 đồng chí nguyên Bí thư Trung ương Đảng, 13 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng và nguyên Ủy viên Ban chấp hành Trung ương Đảng.
Ban Bí thư Trung ương Đảng phân công các đồng chí: Đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; đồng chí Bùi Thị Minh Hoài - Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Dân vận Trung ương; đồng chí Đỗ Văn Chiến - Bí thư Trung ương Đảng, Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tham gia Đoàn Chủ tịch Đại hội. Tại Đại hội, Chủ tịch nước Nguyễn Xuân Phúc đã có bài phát biểu quan trọng chỉ đạo Đại hội.

Ðại hội vinh dự đón nhận lẵng hoa chúc mừng của các đồng chí: Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ; nguyên Chủ tịch nước Trần Ðức Lương
b) Đại biểu quốc tế:

Đến dự Đại hội XI có đông đảo các đoàn khách quốc tế trong Phong trào Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế: Hiệp hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế; đại diện Ủy ban Chữ thập đỏ quốc tế, Hiệp Hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế khu vực; lãnh đạo Hội Chữ thập đỏ Lào, Singapore, Thái Lan, Campuchia, các Hội quốc gia tại Việt Nam; đại diện các sứ quán, đoàn ngoại giao, tổ chức quốc tế tại Việt Nam. 
Tại Đại hội, Ông Jagan Chapagain – Tổng thư ký Hiệp hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế đã có bài phát biểu chào mừng Đại hội.
Nhân dịp này, nhiều Hội quốc gia bạn bè trong Phong trào Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế đã gửi thư, điện chúc mừng: Ủy ban Chữ thập đỏ quốc tế, Lào, Trung Quốc, Ấn Độ, Đông Timo, Cu Ba, Hàn Quốc, Vê-nê-zua-la, Băng la đét, Iran, Canada, Mỹ, Thụy Sĩ, Pháp, Ba Lan. 

2. Nội dung Đại hội: 
2.1. Chương trình tôn vinh 100 người hiến máu tình nguyện tiêu biểu toàn quốc năm 2022

Ngày 27 và 28/8/2022, các hoạt động tôn vinh 100 người hiến máu tình nguyện tiêu biểu toàn quốc năm 2022 đã diễn ra sôi động và nhiều ý nghĩa. Chuỗi hoạt động tôn vinh bao gồm: “Về miền đất Tổ” – dâng hương các Vua Hùng, Lễ báo công dâng Bác và viếng lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh, Lãnh đạo Đảng – Nhà nước gặp mặt các đại biểu tiêu biểu (cùng với Đại biểu ưu tú về dự Đại hội), Lễ tôn vinh 100 người hiến máu tiêu biểu toàn quốc.
2.2. Lễ báo công và vào lăng viếng Bác
Sáng 29/8, Đoàn đại biểu Đại hội XI Hội Chữ thập đỏ Việt Nam và Người hiến máu tiêu biểu toàn quốc năm 2022 đã làm Lễ báo công và vào Lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh – Người sáng lập, đặt nền móng và là vị Chủ tịch danh dự đầu tiên của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam cho đến khi Người qua đời.
2.3. Chào và báo cáo Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa X về công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ X và Đại hội XI
Sáng 29/8/2022, tại Trụ sở Trung ương Đảng, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, Chủ tịch danh dự của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa X đã gặp mặt 80 đại biểu đại diện cho gần 500 đại biểu dự Đại hội XI và toàn thể cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ cả nước cũng như những người hiến máu tiêu biểu toàn quốc năm 2022. Tại buổi gặp mặt, Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ Việt Nam Bùi Thị Hòa đã báo cáo đồng chí Tổng Bí thư về công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ X và Đại hội XI. Một số đại biểu cũng đã báo cáo về những thành tích, đóng góp vào công tác nhân đạo, hoạt động Chữ thập đỏ cả nước. Đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã có bài phát biểu quan trọng, sâu sắc định hướng cho công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ Việt Nam. Toàn văn bài phát biểu đã được đăng tải trên các phương tiện thông tin đại chúng và được Ban Tổ chức Đại hội gửi đến các đoàn đại biểu để nghiên cứu, tuyên truyền.
2.4. Tổ chức Triển lãm “Hệ sinh thái nhân đạo” 

Chiều 29/8/2022 tại Cung Văn hóa lao động hữu nghị Việt Xô (Hà Nội), Ban Tổ chức Đại hội đã khai trương Triển lãm “Hệ sinh thái nhân đạo”. Triển lãm là sự tổng hòa sinh động các hoạt động của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam trên hành trình nhân ái với bề dày lịch sử hơn 75 năm, thông qua các hình ảnh tư liệu ở mỗi thời kỳ, đồng hành với mỗi giai đoạn lịch sử của đất nước. 
Triển lãm gồm các không gian chính: (i) Khu trưng bày hình ảnh với hơn 100 bức ảnh tái hiện chặng đường lịch sử hơn 75 năm qua các kỳ Đại hội của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam; những hoạt động tiêu biểu của các cấp Hội trong nhiệm kỳ 2017-2022; những định hướng lớn của Đại hội XI, nhiệm kỳ 2022-2027; (ii) Khu trưng bày hiện vật, tài liệu thuộc các lĩnh vực hoạt động: Phòng ngừa, ứng phó thảm họa, sơ cấp cứu, hiến máu nhân đạo; các ấn phẩm truyền thông, báo chí của Hội. 

Tại triển lãm, các đại biểu cùng nhìn lại những hình ảnh đẹp nhất, sâu lắng nhất về sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, sự hỗ trợ của bạn bè quốc tế, sự đồng hành hưởng ứng của nhân dân và những đóng góp thầm lặng, những giá trị nhân đạo cao đẹp mà mỗi cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ các thế hệ đã nỗ lực cống hiến cho cộng đồng, vì một xã hội nhân ái và tốt đẹp hơn. 

2.5. Đoàn đại biểu quốc tế tiếp kiến Chủ tịch nước Nguyễn Xuân Phúc, Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa XI
Chiều 30/8, tại Phủ Chủ tịch, Chủ tịch nước Nguyễn Xuân Phúc đã tiếp các đại biểu quốc tế tham dự Đại hội XI. Chủ tịch nước đánh giá cao sự giúp đỡ tích cực, hiệu quả của Hiệp hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, Ủy ban Chữ thập đỏ quốc tế cùng các đối tác quốc tế đối với Hội Chữ thập đỏ Việt Nam và nhân dân Việt Nam, nhất là người dễ bị tổn thương, nạn nhân chiến tranh, nạn nhân thiên tai, thảm họa.
Chủ tịch nước mong muốn Hiệp hội quốc tế, các đối tác trong Phong trào quốc tế, các tổ chức quốc tế, cơ quan ngoại giao, tăng cường hỗ trợ, viện trợ không hoàn lại các chương trình, dự án bảo vệ môi trường, giảm phát thải nhà kính, giảm rác thải nhựa, cải thiện môi trường xanh, nước sạch vệ sinh môi trường để giúp Việt Nam khắc phục hậu quả biến đổi khí hậu…; cộng đồng quốc tế quan tâm hỗ trợ dạy nghề, tạo việc làm cho người khuyết tật, hỗ trợ dinh dưỡng cho trẻ em vùng xa, hỗ trợ sinh kế, tạo thu nhập, xây dựng nhà ở, nhà chống lũ; hỗ trợ đào tạo, nâng cao năng lực, phát triển tổ chức trong phòng ngừa và ứng phó với thiên tai, thảm họa; chăm sóc sức khỏe, tìm kiếm tin tức thân nhân, nạn nhân chiến tranh, thiên tai, thảm họa. Chủ tịch nước cũng đề nghị tạo điều kiện hỗ trợ Hội Chữ thập đỏ Việt Nam tham gia, đóng góp tích cực hơn nữa cho Phong trào quốc tế; tăng cường trao đổi kinh nghiệm giữa các Hội quốc gia, nâng cao năng lực cán bộ và mở rộng hợp tác hoạt động nhân đạo; hỗ trợ tuyên truyền các giá trị nhân đạo và truyền thông về hoạt động của Hội.
 Ông Jagan Chapagain - Tổng Thư ký Hiệp hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế thay mặt đoàn đại biểu chúc mừng Chủ tịch nước Nguyễn Xuân Phúc được bầu là Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa XI. Chúc mừng thành công của Đại hội XI, Tổng Thư ký Hiệp hội Jagan Chapagain và các đại biểu quốc tế đều khẳng định Hội Chữ thập đỏ Việt Nam là thành viên tích cực trong Phong trào Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế cũng như trong khu vực Đông Nam Á và mong muốn phối hợp chặt chẽ với Hội Chữ thập đỏ Việt Nam để triển khai hiệu quả các hoạt động hợp tác.

2.6. Diễn đàn “Hệ sinh thái nhân đạo”

Với ý tưởng tạo sự kết nối hiệu quả trong hoạt động nhân đạo, đáp ứng xu thế mở và sử dụng công nghệ trong hoạt động Chữ thập đỏ hiện nay, Ban Tổ chức Đại hội đã thiết kế phần thảo luận, tham luận tại Đại hội bằng hình thức diễn đàn. Đã có 12 tham luận của Hội Chữ thập đỏ các tỉnh, thành phố, các bộ, ngành Trung ương, các doanh nghiệp đối tác trình bày, thảo luận trong Diễn đàn “Hệ sinh thái nhân đạo”, cùng với nhiều hình ảnh video clip được minh họa…phong phú, hấp dẫn, để lại bài học bổ ích cho các đại biểu dự Đại hội.
Các tham luận đã tập trung đánh giá 02 nhóm lĩnh vực hoạt động trọng tâm của Hội: (i) Những hoạt động trợ giúp các đối tượng khó khăn, là nền tảng tạo ra sự kết nối nguồn lực nhân đạo; (ii) Cơ chế vận động nguồn lực, cách làm, tương tác với các nhà tài trợ. Bên cạnh đó là các điển hình về phong trào nhân đạo toàn diện; hoạt động hỗ trợ các đơn vị bạn; tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền trong công tác nhân đạo; vai trò trách nhiệm xã hội của doanh nghiệp với cộng đồng thông qua hoạt động phối hợp với Hội Chữ thập đỏ Việt Nam.

Các ý kiến trao đổi đã đưa ra những giải pháp trong thời gian tới nhằm phát huy hơn nữa hiệu quả của các phong trào hoạt động Hội, nhân rộng, phát triển các mô hình, góp phần đưa công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ ngày càng phát triển, phù hợp với nhiệm vụ và tình hình giai đoạn cách mạng mới, đặc biệt là những bài học kinh nghiệm được rút ra trong quá trình triển khai các hoạt động Hội. 
2.7. Thực hiện các nhiệm vụ của Đại hội

Đại hội đã thông qua báo cáo tổng kết công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ X; Báo cáo kiểm điểm Ban chấp hành; Báo cáo tổng kết thực hiện điều lệ Hội; Bầu các cơ quan lãnh đạo của Hội nhiệm kỳ XI. Các nội dung Đại hội được chuẩn bị nghiêm túc, khoa học, công phu, được in trong tài liệu Đại hội. Việc trình bày tại Đại hội ngắn gọn, súc tích, trọng tâm được các đồng chí lãnh đạo, đại biểu khách mời và đại biểu đại hội đánh giá cao.
2.8. Các hoạt động đón, tiếp khách quốc tế

Ban Tổ chức Đại hội xây dựng đề án đón tiếp khách quốc tế vào dự Đại hội, được các cơ quan có thẩm quyền chấp thuận. Các thông tin về Đại hội và toàn bộ diễn biến chương trình Đại hội, các phát biểu quan trọng tại Đại hội đều được dịch ra tiếng Anh và dịch trực tiếp tại Đại hội.
Cùng với việc tham dự các hoạt động chính của Đại hội, các đại biểu quốc tế được bố trí một số cuộc làm việc song phương với lãnh đạo Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, tham quan và làm việc với doanh nghiệp, làm việc với Bộ Ngoại giao.

Trong điều kiện và khả năng hiện có, Hội Chữ thập đỏ Việt Nam đã thể hiện sự trọng thị, mến khách, chuyên nghiệp để lại ấn tượng tốt đẹp với các đại biểu quốc tế.
3. Kết quả Đại hội 
3.1. Tại Đại hội đã tổng kết công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ 2017 - 2022; xác định mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ 2022 – 2027, trong đó xác định 08 chỉ tiêu cơ bản và các định hướng lớn gồm:

- Hai khâu đột phá: i) Vận động chính sách liên quan đến tổ chức và hoạt động Hội, chủ trì cùng Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên xây dựng cơ chế phối hợp trong hoạt động nhân đạo; ii) Phát triển mạnh mẽ lực lượng tình nguyện viên, hình thành mạng lưới tổ, nhóm thiện nguyện trong các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, tổ chức tôn giáo; 

- Một phong trào lớn - Một cuộc vận động lớn: Phong trào: “Người tốt, việc thiện - Chung sức xây dựng cộng đồng nhân ái” với mục tiêu chính là không ngừng nhân lên những tấm gương người tốt, việc thiện ở mỗi cơ quan, trường học, tổ chức, doanh nghiệp, cộng đồng, qua đó góp phần hình thành lối ứng xử nhân văn, nhân ái trong xã hội, là hoạt động cụ thể để tuyên truyền các giá trị nhân đạo và tư tưởng nhân đạo Hồ Chí Minh; Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” tiếp tục được tổ chức sâu rộng như hoạt động nền tảng, căn cốt của mỗi cấp Hội với sự trợ giúp mạnh mẽ của công nghệ thông tin và vận động sự tham gia của các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, cộng đồng, trường học, khu vực tư nhân, đảm bảo trợ giúp và vận động trợ giúp hầu hết các “địa chỉ nhân đạo” thuộc ngân hàng “địa chỉ nhân đạo” do Hội quản lý và xác định “ngư dân nghèo, khó khăn”, “trẻ em nghèo, khuyết tật” là các “địa chỉ nhân đạo” trong Cuộc vận động này ở những địa bàn liên quan; 

- Hai chương trình trọng điểm, đó là: Chương trình “An toàn cho ngư dân nghèo, khó khăn” hướng đến cải thiện điều kiện lao động, an toàn và sinh kế cho ngư dân nghèo, có hoàn cảnh khó khăn tại 291 xã đặc biệt khó khăn, bãi ngang ven biển, hải đảo thuộc 23/28 tỉnh, thành phố có biển;  Chương trình “Dinh dưỡng cho trẻ em nghèo, khuyết tật” hướng đến hỗ trợ dinh dưỡng và cải thiện điều kiện học tập, sinh hoạt cho trẻ em nghèo, khuyết tật tại khu vực miền núi phía Bắc, Tây Nguyên, Tây Nam bộ, các cơ sở nuôi dưỡng trẻ tập trung tại 27 tỉnh, thành phố (gồm 26 tỉnh, thành đã và đang triển khai Chương trình “Đồng hành cùng phụ nữ biên cương” và tỉnh Hòa Bình).
- Hai đề án: Đề án “Nâng cao nhận thức cộng đồng về phòng tránh tai nạn, thương tích và tổ chức hoạt động sơ cấp cứu dựa vào cộng đồng”; Đề án “Xây dựng mô hình chăm sóc người cao tuổi khó khăn dựa vào cộng đồng”.

3.2. Đặc biệt Đại hội XI được tiếp thu 03 bài phát biểu quan trọng của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước và đại biểu quốc tế: Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa X; Chủ tịch nước Nguyễn Xuân Phúc, Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa XI; Ông Jagan Chapagain - Tổng Thư ký Hiệp hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế (có tài liệu đính kèm).
3.3. Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa XI gồm 111 vị, Ban Thường vụ Trung ương Hội gồm 27 vị, Thường trực Trung ương Hội gồm 04 vị. Bà Bùi Thị Hòa được bầu lại làm Chủ tịch Trung ương Hội khóa XI; bà Huỳnh Thị Xuân Lam, ông Nguyễn Hải Anh, ông Vũ Thanh Lưu được bầu lại làm Phó Chủ tịch Trung ương Hội khóa XI.
 Đại hội đã bầu Ban Kiểm tra Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa XI gồm 09 vị. Ông Nguyễn Minh Thông được bầu lại làm Trưởng Ban Kiểm tra. 
3.4. Thể theo nguyện vọng của cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ cả nước và theo sự phân công của Bộ Chính trị, Đại hội vinh dự suy tôn đồng chí Nguyễn Xuân Phúc - Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam làm Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa XI.
3.5. Công tác truyền thông
Công tác truyền thông trước, trong và sau Đại hội được triển khai bài bản, đồng bộ, bám sát kế hoạch, có trọng tâm, trọng điểm, thông điệp rõ ràng, xuyên suốt, nổi bật hình ảnh thương hiệu của tổ chức Hội.
Trên các kênh truyền thông báo chí ngoài Hội từ Trung ương đến địa phương đã có 327 tin, bài, hình ảnh được đăng tải rộng khắp, đặc biệt trong giai đoạn cao điểm từ 19/8 đến khi Đại hội diễn ra, trên nhiều kênh báo chí lớn của Trung ương có nhiều bài viết phản ánh đậm nét về kết quả công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ 2017-2022, mục tiêu, phương hướng của Đại hội XI như: Trailer giới thiệu về Đại hội được phát trên sóng của Đài Truyền hình Việt Nam và Đài Phát thanh – Truyền hình của 11/63 tỉnh, thành phố đã liên tục phát sóng trailer giới thiệu về Đại hội XI với tần suất liên tục trong ngày. Bản tin Thời sự 19h, 12h các ngày 29, 30/8/2022 của Đài Truyền hình Việt Nam (VTV1) và các báo điện tử của VTV đưa tin đậm nét về Đại hội XI và hoạt động của đoàn đại biểu Đại hội và quốc tế tiếp kiến Tổng bí thư, Chủ tịch nước; Trên các kênh truyền thông của Báo Nhân dân có hơn 11 tin, bài, phóng sự tổng hợp đăng dày đặc trong các ngày trước và trong Đại hội: “Những trái tim nhân ái hướng về cộng đồng”, “Lan tỏa giá trị nhân văn, nhân ái của dân tộc Việt Nam”, “Hỗ trợ Hội Chữ thập đỏ Việt Nam đóng góp tích cực cho Phong trào quốc tế”, “Nâng cao chất lượng hoạt động nhân đạo và lan tỏa các giá trị nhân văn”, “Khai mạc Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Chữ thập đỏ Việt Nam lần thứ XI”, “Nhân đạo, từ thiện là một truyền thống quý báu của dân tộc ta”, Khai mạc Triển lãm “Hệ sinh thái nhân đạo”, “Khẳng định vai trò nòng cốt trong hoạt động nhân đạo”; kênh truyền thông của Thông tấn xã Việt Nam có 21 tin bài, phóng sự.
Trên các kênh truyền thông, báo chí của Hội (Tạp chí Nhân đạo, Chương trình Truyền hình Nhân đạo, hệ thống Trang tin điện tử và Trang Facebook của Trung ương Hội và các tỉnh, thành Hội) đã có 670 tin, bài, hình ảnh truyền thông về Đại hội XI. 

Đã có 40/63 tỉnh, thành Hội tổ chức căng treo các băng rôn, khẩu hiệu tại trụ sở làm việc các cấp Hội, khu dân cư, nơi công cộng với những thông điệp chào mừng Đại hội, thể hiện các phong trào, chương trình, hoạt động lớn của Hội Chữ thập đỏ; các tỉnh, thành Hội tổ chức 4.898 buổi phát thanh trên hệ thống loa truyền thanh xã, phường tuyên truyền về Đại hội XI.
3.6. Công tác hậu cần, an ninh, an toàn 
Trong quá trình diễn ra Đại hội, công tác hậu cần, an ninh (các điều kiện ăn nghỉ, phương tiện đi lại cho đại biểu) được đảm bảo đầy đủ, chu đáo và an toàn. Các đại biểu đều được test COVID-19 trước khi tham dự Đại hội đảm bảo công tác phòng chống dịch. Quà tặng đại biểu dự Đại hội được chuẩn bị đa dạng, chất lượng, ý nghĩa thiết thực và mang đậm dấu ấn Chữ thập đỏ. 

III. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ ĐẠI HỘI
Đại hội XI Hội Chữ thập đỏ Việt Nam kết thúc thành công đã để lại những ấn tượng tốt đẹp trong các đại biểu tham dự, tạo sự ủng hộ của dư luận nhân dân, với 6 điểm nổi bật sau:
1. Đại hội nhận được sự quan tâm sâu sắc, toàn diện của các đồng chí lãnh đạo cao nhất của Đảng, Nhà nước và nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước. Lần đầu tiên, trong một kỳ Đại hội, Hội được vinh dự tiếp kiến, lĩnh hội phát biểu quan trọng của đồng chí Tổng Bí thư và đồng chí Chủ tịch nước. Đây là niềm vinh dự, tự hào to lớn, là động viên quý báu đối với tổ chức Hội và những người làm công tác nhân đạo của Việt Nam.
2. Đại hội có số lượng các đoàn khách quốc tế dự đông nhất, đặc biệt có sự tham dự của các vị lãnh đạo cấp cao trong Phong trào Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế; nhiều Hội quốc gia gửi thư, điện chúc mừng trong điều kiện không tham dự được.
3. Tài liệu văn kiện Đại hội được chuẩn bị chất lượng, có tính khoa học, có tính dự báo cao. Đặc biệt, các báo cáo chính, báo cáo tham luận được biên tập công phu, súc tích, có tính tổng kết thực tiễn, tính khả thi và đáp ứng xu hướng hoạt động nhân đạo trong giai đoạn mới.

4. Công tác truyền thông được triển khai rộng khắp, có trọng tâm, trọng điểm, cao trào, đồng bộ, hiệu quả, ấn tượng, nổi bật màu sắc thương hiệu của tổ chức Hội.
5. Quà tặng đại biểu dự Đại hội đa dạng, chất lượng và ý nghĩa.
6. Cách thức tổ chức Đại hội sáng tạo, độc đáo, mới mẻ, hiện đại; lồng ghép với các chương trình hoạt động: Lễ tôn vinh 100 người hiến máu tiêu biểu toàn quốc năm 2022, Diễn đàn “Hệ sinh thái nhân đạo”, Triển lãm “Hệ sinh thái nhân đạo” và các tiết mục văn nghệ được dàn dựng công phu, mang đậm tính nghệ thuật đã góp phần tạo hiệu ứng tốt cho toàn bộ Chương trình Đại hội mang lại ấn tượng tốt đẹp với các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các đại biểu trong nước, quốc tế, và niềm tự hào của cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ cả nước. 
BAN TỔ CHỨC ĐẠI HỘI XI
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