DIỄN VĂN KHAI MẠC 

ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU TOÀN QUỐC LẦN THỨ XI HỘI CHỮ THẬP ĐỎ VIỆT NAM
 (Do Bà Bùi Thị Hòa - Chủ tịch BCH Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa X trình bày)


- Kính thưa đ/c Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam,
- Kính thưa các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam,
- Kính thưa các đồng chí Ủy viên BCH Trung ương, Ủy viên dự khuyết BCH Trung ương, lãnh đạo các ban, bộ, ngành, đoàn thể Trung ương và các tỉnh, thành phố,
-Kính thưa ngài Jagan Chapagain, Tổng thư ký Hiệp Hội Chữ thập đỏ và Trăng Lưỡi liềm đỏ Quốc tế và các vị khách quốc tế,
- Kính thưa các vị lãnh đạo Hội Chữ thập đỏ Việt Nam qua các thời kỳ,
- Thưa các vị đại biểu khách quý,
- Thưa toàn thể đại biểu Đại hội,
Trong không khí cả nước phấn khởi chào mừng kỷ niệm 77 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9, hôm nay, tại thành phố Hà Nội – Thủ đô ngàn năm văn hiến, thành phố vì hòa bình, Hội Chữ thập đỏ Việt Nam long trọng tổ chức Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI. Thay mặt Đoàn Chủ tịch Đại hội, tôi xin nồng nhiệt chào mừng các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, đại diện lãnh đạo các bộ, ban, ngành, đoàn thể trung ương và địa phương, đại diện Phong trào Chữ thập đỏ, Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, các Hội quốc gia, các vị khách quốc tế, các vị lãnh đạo Hội qua các thời kỳ; xin chào mừng 500 đại biểu ưu tú đại diện cho hơn 7 triệu cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ về dự Đại hội. Kính chúc các vị đại biểu khách quý cùng toàn thể đại biểu mạnh khỏe, hạnh phúc. Chúc Đại hội XI Hội Chữ thập đỏ Việt Nam thành công tốt đẹp.

Kính thưa các vị đại biểu khách quý!

Thưa toàn thể Đại hội!

Thời gian qua cùng với toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ra sức thi đua thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, tập trung cao độ phòng chống đại dịch Covid – 19, nhanh chóng phục hồi, ổn định và phát triển kinh tế - xã hội sau đại dịch; các cấp Hội cùng hàng triệu cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ và những người làm nhân đạo cả nước... đã đoàn kết, phấn đấu hết mình, ra sức thi đua làm thiện nguyện, lan tỏa tinh thần nhân ái, nhân văn của dân tộc, tính ưu việt của chế độ góp phần thực hiện thành công các chính sách an sinh xã hội của Đảng, Nhà nước. 
Tiếp nối những thành tựu đã đạt được, năm năm qua, công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ tiếp tục đi vào chiều sâu, tỏ rõ sức sống trong đời sống xã hội. Càng trong khó khăn, thách thức càng nhân lên tinh thần đoàn kết, sẻ chia nhân ái trong cộng đồng, càng khơi dậy sự sáng tạo, đổi mới trong hoạt động của các cấp Hội. Hàng chục triệu lượt người có hoàn cảnh khó khăn được trợ giúp; hàng ngàn mái ấm nhân đạo được xây dựng; hàng triệu suất quà tết trao tận tay người nghèo; cùng hàng vạn công trình, phần việc tiếp sức, sẻ chia với cộng đồng… là minh chứng thuyết phục khẳng định rằng: Ở đâu có hoạt động nhân đạo, ở đó có vai trò, sự đóng góp của Hội Chữ thập đỏ; ở đâu có người nghèo, người bị tổn thương, ở đó có sự trợ giúp kịp thời của cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ. 
Chúng ta rất đỗi tự hào khi không ít phong trào, cuộc vận động nhân đạo của Hội có tính lan tỏa rộng rãi, đã và đang trở thành phong trào thi đua làm nhân đạo của các tầng lớp nhân dân, có sự tham gia ngày càng hiệu quả của nhiều cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, nhà hảo tâm và người dân. Điển hình là Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”, “Tháng Nhân đạo”, “Chợ nhân đạo”, “Gian hàng 0 đồng”, ATM gạo, túi an sinh Chữ thập đỏ…được tổ chức với nhiều quy mô, cách làm mới đã làm ấm lòng hàng triệu người có hoàn cảnh khó khăn.

Chúng ta trân trọng tinh thần vô tư, không mệt mỏi của hàng ngàn cán bộ, tình nguyện viên, thày thuốc Chữ thập đỏ, tham gia khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp thuốc miễn phí cho đồng bào nghèo vùng sâu, vùng xa, vùng căn cứ kháng chiến, có mặt trong cuộc chiến cam go phòng, chống dịch Covid-19 và hậu Covid- 19 ..., ứng trực tại các trạm, điểm sơ cấp cứu Chữ thập đỏ, kịp thời sơ cứu, giành lại sự sống cho hàng chục ngàn nạn nhân. Các mô hình: hệ sinh thái nhân đạo hỗ trợ bệnh nhân nghèo; Bếp ăn tình thương, Xe chuyển viện miễn phí, ATM khẩu trang, tặng Thẻ bảo hiểm y tế…góp thêm cơ hội để người nghèo bớt khó khăn hơn, thêm niềm tin vào cuộc sống.

 Chúng ta thật cảm động và biết ơn khi trong đại gia đình Chữ thập đỏ đã xuất hiện ngày càng nhiều những tấm gương cán bộ, hội viên, tình nguyện viên hiến máu với số lần hiến máu từ hàng chục đến cả trăm lần, biết ơn những gia đình, dòng họ hiến máu Chữ thập đỏ, những câu lạc bộ nhóm máu hiếm, ngân hàng máu sống, góp phần đảm bảo nguồn hiến máu phục vụ cấp cứu và điều trị người bệnh, nhất là thời điểm đại dịch Covid-19 vừa qua.
Chúng ta thật tự hào mỗi khi xuất hiện thiên tai, thảm họa, Hội luôn là một trong các lực lượng có mặt sớm nhất, kịp thời trợ giúp nhân dân khắc phục hậu quả thiên tai và cũng là một trong các lực lượng gắn bó bền bỉ lâu dài với nhân dân, tham gia hỗ trợ sinh kế, giúp người dân phát triển kinh tế, vươn lên trong cuộc sống. Các mô hình cộng đồng an toàn, mô hình đội ứng phó thảm họa tại cộng đồng tiếp tục được nhân rộng ở cơ sở, chuẩn bị tâm thể để người dân tự tin thích ứng với thiên tai, thảm họa diễn biến khó lường. 

Trên mọi nẻo đường đất nước, từ làng bản xa xôi đến từng con hẻm, ngõ phố, từ các em thiếu nhi đến các cụ cao tuổi... đâu đâu cũng có những tấm gương tập thể, cá nhân hết lòng vì sự nghiệp nhân đạo, hết lòng chia sẻ với người nghèo, người khó khăn, tích cực, chủ động tham gia và vận động gia đình, người thân, bạn bè, đồng nghiệp tham gia các hoạt động nhân đạo trong nước và quốc tế. Chúng ta trân quý sự đóng góp đầy tinh thần trách nhiệm xã hội các nhà hảo tâm, doanh nghiệp thông qua tổ chức Hội đến kịp thời, trao tận tay, tiếp sức cho những địa chỉ nhân đạo.
Chúng ta thấu hiểu tinh thần kiên cường, nhận và gánh vác trách nhiệm của hàng trăm cán bộ Hội các cấp, nhất là cán bộ cơ sở mặc dù chế độ, chính sách và sự thù lao chưa tương xứng, còn bất cập nhưng luôn luôn nêu cao tinh thần cống hiến vì xứ mệnh nhân đạo. Trên hành trình xây dựng tổ chức vững mạnh, chúng ta luôn thấm thía trách nhiệm xây dựng nội bộ cơ quan chuyên trách Hội các cấp, xây dựng tập thể Ban Chấp hành, Ban Thường vụ đoàn kết, dân chủ, kỷ cương và minh bạch là nhân tố quyết định uy tín của tổ chức, thành công của phong trào chữ thập đỏ
Với niềm tự hào và biết ơn sâu sắc đề nghị Đại hội nhiệt liệt biểu dương những tập thể, cá nhân trên khắp mọi miền của Tổ quốc đã và đang tiếp tục cống hiến không mệt mỏi cho công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ.  
Kính thưa các vị đại biểu khách quý!

Thưa toàn thể Đại hội!

Hướng về Đại hội toàn quốc lần thứ XI, trong nhiều tháng qua, đông đảo cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên chữ thập đỏ cả nước đã hăng hái thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội, tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa như: “An toàn cho ngư dân nghèo, khó khăn”, “Dinh dưỡng cho trẻ em nghèo, khuyết tật”, “Hành trình đỏ - Kết nối dòng máu Việt” cùng hàng ngàn công trình, phần việc thiết thực, hiệu quả là tiền đề cho hoạt động Hội nhiệm kỳ tới. 
Các cấp Hội trong cả nước đã hoàn thành việc tổ chức đại hội theo đúng kế hoạch đề ra, tạo nên diễn đàn sinh hoạt sâu rộng để cán bộ, hội viên, những người làm nhân đạo thể hiện ý chí, nguyện vọng, đóng góp nhiều ý kiến tâm huyết cho văn kiện Đại hội toàn quốc cũng như toàn bộ công tác chuẩn bị Đại hội.

Trung ương Hội cũng nhận được sự hỗ trợ của Hiệp hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, Ủy ban Chữ thập đỏ quốc tế và một số Hội quốc gia cho việc đánh giá và xác định ưu tiên về tổ chức và hoạt động Hội nhiệm kỳ 2022-2027. Đặc biệt, nhiều ý kiến quý báu từ các ban, bộ, ngành, đoàn thể và các vị lãnh đạo Hội qua các nhiệm kỳ đã giúp cho công tác chuẩn bị nội dung Đại hội khoa học, toàn diện, đổi mới và sát thực tiễn hơn.
Xin ghi nhận và cám ơn những đóng góp của cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ cả nước, những người làm công tác nhân đạo và các thế hệ lãnh đạo Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, bạn bè quốc tế cho Đại hội XI.

Kính thưa các vị đại biểu khách quý!

Thưa toàn thể Đại hội!

Hội Chữ thập đỏ Việt Nam vinh dự và tự hào được Chủ tịch Hồ Chí Minh sáng lập và là chủ tịch danh dự của Hội suốt 23 năm. Trong suốt quá trình xây dựng và trưởng thành Hội Chữ thập đỏ Việt Nam luôn nhận được sự quan tâm ân cần của các đồng chí lãnh đạo cao nhất của Đảng, Nhà nước. Đồng chí Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng hiện đang là chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa X. 
Hiện nay, Hội Chữ thập đỏ đang ở giai đoạn phát triển có tính bước ngoặt theo hướng ngày càng chuyên nghiệp, hội nhập với nhiều thời cơ và thách thức đan xen. Tại Đại hội lần này, chúng ta cùng nhau đánh giá kết quả mọi mặt công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ vừa qua, thêm một lần đúc rút những bài học kinh nghiệm quý; xác định thời cơ, thách thức và trên cơ sở tiếp thu nghiêm túc ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo Đảng, Nhà nước và ý kiến của Đại hội để quyết định mục tiêu, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ tới; bầu cử các cơ quan lãnh đạo của Hội và suy tôn Chủ tịch danh dự của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa XI; thông qua Nghị quyết Đại hội XI, nhiệm kỳ 2022-2027.

Để hoàn thành những nhiệm vụ quan trọng trên đây, Đoàn Chủ tịch Đại hội trân trọng đề nghị tất cả các đại biểu Đại hội hãy đoàn kết một lòng, làm việc với trách nhiệm cao nhất, đóng góp trí tuệ nhiều nhất, tất cả cho thành công của Đại hội, tất cả vì sự phát triển ngày càng lớn mạnh, uy tín, chuyên nghiệp của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam trong những năm tới.

 
Với niềm tin tưởng lớn lao vào sự lãnh đạo của Đảng, tạo điều kiện thuân lợi của Nhà nước; với niềm tự hào về truyền thống đoàn kết nhân ái của dân tộc, về xứ mệnh nhân đạo của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam và trách nhiệm đóng góp cho phong trào nhân đạo toàn cầu; Đại hội lần thứ XI nhất định sẽ hoàn thành tốt đẹp nhiệm vụ đề ra.

Thay mặt Đoàn Chủ tịch, tôi long trọng tuyên bố khai mạc Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI Hội Chữ thập đỏ Việt Nam. 

Xin trân trọng cảm ơn các quý vị lãnh đạo, quý vị khách quý. 

Xin cảm ơn Đại hội.
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